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Ποιμαντικές δραστηριότητες Μητροπολίτη 
Καστορίας Καλλινίκου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Επισκέψεις σε σε ναούς, μοναστήρια, περιελάμβανε, μεταξύ 
άλλων, η πρόσφατη ποιμαντική δραστηριότητα του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλινίκου. Ο 
Σεβασμιώτατος υποδέχθηκε, στις 4 Ιουλίου, τον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β’ σε κατάλυμα 
στη Καστοριά και συμμετείχε σε όλες τις λατρευτικές 
εκδηλώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως Σισανίου και Σιατίστης.

Αναλυτικό το χρονικό των ποιμαντικών δραστηριοτήτων του 
Μητροπολίτη κ. Καλλινίκου όπως το παρουσιάζει η Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας:

Ιερά Αγρυπνία στην Ι.Μ. Κλεισούρας

Το εσπέρας της Δευτέρας 7 προς Τρίτη 8 Ιουλίου, τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία στην 
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Ιερά Μονή Γενεθλίου της Θεοτόκου Κλεισούρας, στην οποία ασκήτεψε η Οσία 
Σοφία, με αφορμή την εορτή της ανακομιδής των ιερών Λειψάνων της, τα οποία 
φυλάσσονται στην Ιερά Μονή.

Κατά την Αγρυπνία τελέσθηκε το μικρό Απόδειπνο, ο Εσπερινός μετά αρτοκλασίας, 
ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία χοροστατούντος και ιερουργούντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου μας κ. Καλλινίκου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε θεολογικά, μέσα από την θεολογία του 
Μεγάλου Αθανασίου, τον λόγο της Οσίας Σοφίας «Ποτέ μην πείς ότι είμαι εγώ. Ο 
Θεός είναι. Εσύ δεν είσαι τίποτα, αλλά μόνο να πιστεύεις στο Χριστό. Άμα 
πιστεύεις, όλα θα έρχονται βολικά. Αλλά να μην υπερηφανεύεσαι».

Κατά την απόλυση της ιεράς Αγρυπνίας ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στην 
Γερόντισσα και τη συνοδεία της και σε όλους όσους προσήλθαν να εκκλησιαστούν 
και να τιμήσουν «εν μέσω της νυκτός» την Σύγχρονη Μυροφόρο Οσία Σοφία.

Μετά την αγρυπνία ακολούθησε μοναστηριακό κέρασμα.

Εορτή της Αγίας Κυριακής και αγιασμός Β΄ κατασκηνωτικής περιόδου

Την Δευτέρα 7 Ιουλίου, πανηγύρισε ο Ιερός Ναός της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Κυριακής στην κοινότητα Αγίας Κυριακής Καστοριάς.

Το πρωί της εορτής τελέσθηκε ο όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία υπό 
του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου και με τη συμμετοχή κληρικών 
της Μητροπόλεως και πλήθους πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του μίλησε για τον ζωοποιό θάνατο που βιώνουν οι 
άγιοι και ιδιαίτερα οι μάρτυρες, όχι ως τέλος αλλά ως αρχή αιώνιας ζωής, και 
τόνισε ότι κι εμείς καλούμαστε να μη φοβούμαστε τον θάνατο, αλλά να ζούμε εν 
Χριστώ την αιωνιότητα από αυτήν τη ζωή, νεκρώνοντας τον παλαιό άνθρωπο. 
Απαρίθμησε δε ως «ασκήσεις» υπέρβασης του φόβου του θανάτου την ειλικρίνεια, 
την αυτομεμψία, την εγκράτεια και την συγχώρεση.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον αγιασμό για την 
έναρξη της Β΄ κατασκηνωτικής περιόδου, των κοριτσιών Δημοτικού.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στην Καστοριά και την Σιάτιστα

Την Παρασκευή, 4 Ιουλίου 2025, αφίχθη στην Καστοριά ο Μακαριώτατος Πάπας 
και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, στο πλαίσιο 
της επίσημης επισκέψεώς του στην Ιερά Μητρόπολη Σισανίου και Σιατίστης. Ο 



Μακαριώτατος διέμεινε σε κατάλυμα εντός των ορίων της Μητροπολιτικής 
Περιφερείας της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος υποδέχθηκε τον Μακαριώτατο στο κατάλυμά 
του στη Καστοριά και συμμετείχε σε όλες τις λατρευτικές εκδηλώσεις της Ιεράς 
Μητροπόλεως Σισανίου και Σιατίστης προεξάρχοντος του Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας, έπειτα από πρόσκληση του οικείου Μητροπολίτου κ. Αθανασίου.

Να σημειωθεί ότι το απόγευμα της Κυριακής, ο Μακαριώτατος Προκαθήμενος κ.κ. 
Θεόδωρος, επισκέφτηκε ως προσκυνητής την Ιερά Μονή Παναγίας Μαυριωτίσσης 
στην Καστοριά.

Τον Μακαριώτατο υποδέχθηκαν ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος και η αδελ­φότητα 
της Ιεράς Μονής.

Στο Παρεκκλήσιο της Εβραίδος και αγιασμός Α΄ κατασκηνωτικής 
περιόδου

Την Τρίτη 2 Ιουλίου, εορτή της καταθέσεως της Τιμίας Εσθήτος της Θεοτόκου, ο 
Σεβασμιώτατος τέλεσε την θεία Λειτουργία στο Ιερό Παρεκκλήσιο της Παναγίας 
Εβραίδος Καστοριάς.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον αγιασμό για την 
έναρξη της Α΄ κατασκηνωτικής περιόδου της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, των 
κοριτσιών Γυμνασίου και Λυκείου, στο Κατασκηνωτικό Κέντρο του Βογατσικού.

 Εορτή των Αγίων Αναργύρων στην Ι.Μ. Μελισσοτόπου

Την εορτή των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού των Ρωμαίων, πανηγύρισε η 
Ιερά Μονή Αγίων Αναργύρων Μελισσοτόπου.

Την παραμονή της εορτής τελέστηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Καλλινίκου.

Κατά τον εσπερινό πραγματοποιήθηκε ιερά Λιτανεία της εικόνος και των ιερών 
λειψάνων και η αρτοκλασία στον προαύλιο χώρο της Ιεράς Μονής.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για το πάθος του φθόνου, με αφορμή 
τον φθόνο που εκδήλωσε ο διδάσκαλος των Αγίων Αναργύρων, φθάνοντας στο 
σημείο να τους φονεύσει με δόλο.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο φθόνος έδιωξε τον Αδάμ από τον Παράδεισο, όπλισε 
το χέρι του πρώτου φονιά, του Κάιν, και ώθησε τους Ιουδαίους να σταυρώσουν τον 



Χριστό. Στην συνέχεια ανέφερε τις αιτίες και τα είδη του φθόνου, τα 
αποτελέσματά του και τα φάρμακα που τον θεραπεύουν.

Το πρωί της εορτής τελέστηκε η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στο Καθολικό της 
Ιεράς Μονής, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου κ. Καλλινίκου.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του, με αφορμή την αγάπη των Αγίων Αναργύρων, 
μίλησε για τον θυσιαστικό και τον αυτοθυσιαστικό χαρακτήρα της αγάπης.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Άρχιμ. Ευλόγιο Παπαδημητρίου και όλους τους πατέρες και χριστιανούς που 
κοπίασαν για την προετοιμασία της πανηγύρεως, καθώς και όλους τους 
προσκυνητές που προσήλθαν για να τιμήσουν τους Θαυματουργούς Αγίους 
Αναργύρους.

Η Σύναξη των Αγίων Αποστόλων σε Ιερό Παρεκκλήσιο της Καστοριάς

Την ημέρα Δευτέρα, 30 Ιουνίου, εορτή της συνάξεως των Αγίων Δώδεκα 
Αποστόλων, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο 
μεταβυζαντινό Ιερό Παρεκκλήσιο των Αγίων Αποστόλων Ντολτσού, της Ενορίας 
Αγίου Γεωργίου Καστοριάς.

Πρόκειται για ένα από τα μεταβυζαντινά εκκλησάκια της Καστοριάς, γραφικό και 
κατανυκτικό, για το οποίο φροντίζει με επιμέλεια η Ενορία του Αγίου Γεωργίου σε 
συνεργασία με την οικογένεια που το έχει αναλάβει.

Ο Σεβασμιώτατος, στο κήρυγμά του, αναλύοντας σχετικό χωρίο του Αποστόλου 
Παύλου, μίλησε για τη σημασία του αποστολικού έργου, το οποίο αποτελεί την 
απαρχή της σωτηρίας για κάθε πιστό.

Η Ενορία του Χιλιόδενδρου τίμησε τον Ιερέα της

Με πρωτοβουλία του Φιλοπτώχου Ταμείου της Ενορίας, τίμησε το Χιλιοδένδρο 
Καστοριάς, τον Ιερέα του, Πρωτοπρεσβύτερο π. Πέτρο Τερζίδη, την ημέρα της 
ονομαστικής του εορτής.

Η εκδήλωση περιλάμβανε βίντεο αφιέρωμα, λόγους, καθώς και τραγούδια από τα 
παιδιά του κατηχητικού σχολείου της Ενορίας. Ήταν μια εκδήλωση γεμάτη 
ευγνωμοσύνη, αγάπη και σεβασμό προς έναν ποιμένα που καθημερινά διακονεί με 
αφοσίωση.

Την εκδήλωση ευλόγησε και παρακολούθησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, ο οποίος στον λόγο του, συνεχάρη το Φιλόπτωχο και 



όλους τους ενορίτες για την πρωτοβουλία τους και απηύθυνε θερμά λόγια αγάπης 
και εκτίμησης προς το πρόσωπο του τιμωμένου ιερέα.

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε τους τρεις άξονες της εκδήλωσης και της ζωής του π. 
Πέτρου ήτοι: την οικογένεια του, την ενορία του Χιλιοδένδρου και την τιμή στον 
νεοφανή Άγιο Βασίλειο που μαρτύρησε στο χωριό.

Τόνισε ότι είναι σημαντικό να τιμάται, να αναγνωρίζεται και να εκφράζεται η 
αγάπη προς έναν ποιμένα όσο ζει, και όχι μόνο μετά θάνατο του. Γιατί οι άνθρωποι 
συνηθίζουν να προσφέρουν πίκρες στους Ποιμένες εν ζωή και να τους τιμούν μετά 
θάνατον!

Η Ενορία του Χιλιοδένδρου έχει εκκλησιαστικό φρόνημα, τιμά, σέβεται και αγαπά 
τον Μητροπολίτη και τον Ιερέα της και το εκφράζει μέσα από την διοργάνωση 
ωραίων εκδηλώσεων και την πάνδημη παρουσία σε αυτές.

Διαβάστε ακόμη:

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στην πόλη της Σιάτιστας, στην 
Ελληνική Μακεδονία

Αλεξανδρείας Θεόδωρος: Να βρεθούνε άνθρωποι κοντά μας που 
θα ζήσουν τη δύσκολη, αλλά όμορφη πορεία της ιεραποστολής 
(ΒΙΝΤΕΟ)
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